Problema N°. 17

Un condensatore a facce piane e parallele, con le armature si area S poste ad una distanza d, viene
caricato in modo che la differenza di potenziale (d.d.p.) ai suoi capi sia AV =V . Successivamente
le armature vengono isolate.

1. Determinare I’energia Wg immagazzinata nel condensatore.

Viene poi immessa tra le armature, e parallelamente ad esse, una lamina metallica piana, molto
estesa e di spessore h. Si determini:

2. Il lavoro che si deve effettuare per introdurre tale lamina;

3. Lanuovad.d.p. V' trale armature.

Si assumano i seguenti valori:

e S$=100cm?
e d=2cm
e V=500 Volt
e h=1mm

e si consideri la superficie della lamina pari ad S.

(si trascurino gli effetti dei bordi)

Soluzione
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